

# Сельская ПОВЕ



◆ Издаётся с 1931 года  
◆ Выходит по вторникам и пятницам  
◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 14 мая 2013 года

№39 (9939)

## Местное самоуправление

### ОТМЕТИЛИ СВОЙ ДЕНЬ

Согласно Указу президента России 21 апреля 2013 года в стране впервые отмечался новый профессиональный праздник – День местного самоуправления.

Эта дата стала приятным событием для десятков работников органов местного самоуправления нашего района, приглашённых по случаю торжества в актовом зале районной администрации в Починке.

Управленцев из райцентра и сельских поселений поздравили глава района В.Н. Мудряков и глава районной администрации Ю.Р. Карипов. «Приоритетной для районного Совета депутатов, – подчеркнул Владимир Николаевич, – должна быть деятельность, направленная на поиск местных резервов, обеспечение социальной стабильности, умелую поддержку местной инициативы для сбалансированного экономического и социального развития».

Глава администрации района Ю.Р. Карипов обратился к виновникам торжества со словами: «Наибольшей ценностью правового демократического государства являются её люди, а задачей – защита их прав и обеспечение надлежащего уровня жизни. И органы местного самоуправления пытаются отстаивать права своих граждан, интересы Починковского района. Искренне верю, что в реализации наших общих дел будет успех. Желаю всем крепкого здоровья, счастья, согласия и непреклонной веры в себя и в будущее».

Работа органов власти на местах сегодня является важнейшим условием социально-экономического развития нашего района и всей страны. На местное самоуправление возложена большая ответственность, ему даны широкие полномочия, в числе которых

укрепление экономического потенциала муниципальных образований, формирование современной инфраструктуры, решение вопросов безопасности и экологии, создание комфортных условий жизни населения, сохранение культурных традиций и духовно-нравственных ценностей.

В торжественной обстановке лучшим работникам органов ме-

ского района, почётными грамотами и благодарственными письмами Совета депутатов награждены:

**Лалыкина** Любовь Викторовна, начальник архивного отдела администрации района; **Прудникова** Нина Васильевна, начальник отдела бухгалтерского учёта и отчётности финансового управления; **Рассадина** Любовь Никола-

специалист администрации Лосненского сельского поселения; **Трущенко** Татьяна Владимировна, специалист администрации Лосненского поселения; **Иванова** Татьяна Ивановна, менеджер Стодолиценского поселения; **Андреева** Татьяна Николаевна, старший менеджер Переснянского поселения; **Мызникова** Татьяна Ивановна, менеджер администрации Климшинского поселения; **Степченкова** Людмила Анатольевна, специалист администрации Ленинского поселения; **Якимова** Антонина Ивановна, главный специалист администрации Шаталовского

на, начальник отдела ЗАГС; **Лещенкова** Татьяна Владимировна, специалист управления сельского хозяйства администрации района; **Ксензова** Светлана Михайловна, ведущий специалист по бухгалтерскому учёту финансового управления; **Маслова** Тамара Михайловна, специалист-экономист финансового управления; **Винокурова** Ирина Алексеевна, ведущий специалист финансового управления; **Корнаухова** Татьяна Ивановна, старший менеджер-бухгалтер администрации района; **Новикова** Галина Евгеньевна, специалист администрации Стодолиценского поселения; **Корбушева** Антонина Романовна, бухгалтер Стодолиценского поселения; **Гуленцова** Галина Ильинична, менеджер Прудковского поселения; **Бурнусова** Татьяна Семёновна, специалист администрации Васьковского поселения; **Коноплева** Ольга Леонидовна, менеджер администрации Васьковского поселения.

**Благодарственными письмами администрации района** награждены:

**Кенденкова** Татьяна Алексеевна, специалист администрации района; **Подолькин** Василий Борисович, главный специалист-главный бухгалтер управления сельского хозяйства; **Андреев** Наталья Петровна, менеджер администрации Даньковского поселения; **Кузьменкова** Валентина Дмитриевна, менеджер Шаталовского поселения; **Степченкова** Татьяна Геннадиевна, бухгалтер Шаталовского поселения; **Андреева** Наталья Ивановна, менеджер Лысовского поселения.

**А. ГОСТИЛОВИЧ.**

На снимках: В.Н. Мудряков и Т.А. Кенденкова; Ю.Р. Карипов и Г.И. Гуленцова.



стного самоуправления, имеющим за плечами не один год стажа в администрации, руководители района вручили грамоты и благодарственные письма.

За многолетний и добросовестный труд, личный вклад в решение вопросов местного значения, направленных на улучшение уровня жизни населения Почин-

ковского района, главным специалистом по муниципальному заказу отдела экономики и управления муниципальным имуществом; **Железнова** Нина Романовна, ведущий специалист отдела культуры; **Лукша** Андрей Леонидович, главный специалист отдела молодёжной политики, физкультуры и спорта; **Калинина** Валентина Ивановна,

поселения; **Трубенкова** Галина Андреевна, – менеджер Краснознаменского поселения.

За многолетний и добросовестный труд и личный вклад в развитие органов местного самоуправления Починковского района почётными грамотами администрации района награждены: **Буркина** Галина Владимиров-

## Благоустройство

### СУББОТНИКОВ НЕДОСТАТОЧНО

После проведения субботников отдел по городу районной администрации предложил редакции провести совместный рейд по улицам Починка, чтобы оценить темпы и качество весенней уборки.

Обобщать и делать выводы можно будет по завершении месячника по благоустройству, но результаты первой его половины особого оптимизма не вызвали. В парке Гастелло порядок наводили сотрудники управления сельского хозяйства и учащиеся Починковской средней школы №1, и пока эта сторона въездной дороги выглядит опрятнее территории с противоположной стороны, где располагаются магазины. Учащимися Починковской средней школы №2 и сотрудниками районного Центра занятости населения убраны Аллея Героев и железнодорожный сквер. Кстати, Центр заня-

тости – один из немногих коллективов, который, помимо уборки прилегающей территории, полным составом поработал на общегородском благоустройстве. Например, соседствующие с ним отдел статистики и магазин автозапчастей, даже под собственными окнами наводят порядок пока не торопятся. С уборкой городского парка в центре особых проблем не возникло, ведь порядок здесь постоянно поддерживает ООО «Коммунальщик». Для весенней уборки было вполне достаточно субботника сотрудников районной администрации. «Бельмом на глазу» в центре Починка остаётся

участок между бывшим зданием ЗАГСа и магазином «Нафаня». Расположенным по соседству организациям, учреждениям, владельцам торговых точек было предложено помочь расчистить завалы мусора. Пока трудно понять чего не хватило, чтобы сдвинуть дело с мёртвой точки: организаторских способностей сотрудников отдела по городу или инициативности горожан? Справедливости ради стоит заметить, что объём работ тут нужно выполнить большой и без применения технических средств с ним не справиться.

В уборке парка культуры и отдыха принимали участие отдел образования, со-

трудники районной администрации и учащиеся Починковской средней школы №1. Вырубка деревьев не закончена, поэтому сбор мусора, сучьев, веток существенным образом эту местность не преобразил. Несмотря на старания участников субботника до порядка здесь ещё далеко (на фото).

Не остались безучастными и предприятия города. ООО «Автоколонна 1798» убирает не только производственную, но и прилегающую территорию. Но расположенная по соседству контейнерная площадка не огорожена, и разлетающийся мусор делает эту работу едва ли не бесполез-

ной. На фото справа видно, как рядом с пустыми контейнерами население складывает крупногабаритный мусор. И так практически на каждой улице. Призыв не делать этого никакого отклика не получил. По словам руководителя ООО «Коммунальщик» И.А. Цуренковой, машину для вывоза крупногабаритного мусора у них пока заказал всего один человек, улочки вообще не обращались. На момент объезда города, 29 апреля, ни одного рейда специалистами отдела по городу совместно со службой участковых сделано не было, и обещание штрафовать тех, кто будет складировать хлам на контейнерных площадках, так и осталось на бумаге.

ОАО «Починоагропромехмонтаж» принял участие в уборке парка возле административного здания предприятия. А вот вдоль забора ОАО «Починоагротехсервис» мусор так и не убран. Это предприятие участвовало в вырубке деревьев и кустарников вдоль дороги на Лучесу, чем существенно помогло городу. Остаётся надеяться, что и непосредственно у своих ворот наведут порядок.

**С.ЕРМАКОВА.**

## Официально

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация муниципального образования «Починковский район» сообщает о приеме предложений в состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области.

Предложения вносятся Главе Администрации муниципального образования «Починковский район» в течение 10 дней со дня официального опубликования сообщения.

Одновременно с предложениями по персональному составу комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав предоставляются документы удостоверяющие личность, гражданство, возраст, образование и место работы кандидата в состав комиссии, характеристика с его последнего места работы.

За справками по данной информации обращаться в администрацию муниципального образования «Починковский район» Смоленской области (216450, ул. Советская, д. 1, г. Починок, каб. №33), телефон для справок: 4-29-00).



## Встреча с населением

«ОТ НАШЕЙ РАБОТЫ ЗАВИСИТ  
СОЦИАЛЬНАЯ СТАБИЛЬНОСТЬ...»

В конце апреля с жителями Васьковского, Стодолищенского и Лысовского сельских поселений в рамках выездного клиентского приема встретился руководитель отделения Пенсионного фонда России по Смоленской области Юрий Александрович Селезнев.

Вместе с ним на вопросы населения отвечали начальник Починковского территориального управления ПФР Л.Т. Трубенкова и специалисты областного и районного подразделений данного ведомства.



На снимке: Ю.А. Селезнев, Л.Т. Трубенкова и специалисты Пенсионного фонда вместе с жительницей Галеевки Т.Д. Лариновой осматривают её проблемный дом.

## ВЫПЛАТЫ РАСТУТ

В Васькове на встречу с пенсионным руководством пришли несколько десятков человек, в том числе молодые мамы с детьми.

Ю.А. Селезнев проинформировал присутствующих об основных направлениях деятельности Пенсионного фонда: помимо оформления и выплат пенсий, это также выплаты материнского капитала, различных социальных пособий, ведение персонализированного учёта граждан, администрирование страховых взносов и другие функции. «Учитывая, что через систему ПФР получают пенсии 301 тысяча жителей Смоленской области, от нашей работы во многом зависит социальная стабильность в регионе», — сделал акцент Юрий Александрович.

В качестве наглядной иллюстрации важной социальной миссии своего ведомства он привёл ещё несколько красноречивых цифр: 29600 жителей Смоленщины (данные на начало года) получают федеральную социальную доплату к пенсии, поскольку их общий доход ниже прожиточного минимума, — с начала года минимум повышен с 5530 до 6052 рублей.

С 2007 года государственные сертификаты на материнский (семейный капитал) получили 22198 смолян, общая сумма выплаченных им федеральных средств составила 2,52 млрд. рублей. С 1 января 2013 года размер материнского капитала вырос почти до 409 тысяч рублей. Плюс 139 тысяч рублей — областной маткапитал.

Люди, получающие минимальную пенсию и оказавшиеся в тяжёлых жизненных обстоятельствах, могут обратиться в территориальное отделение Пенсионного фонда по месту жительства за единовременной материальной помощью в размере до 3000 рублей. В прошлом году такую разовую выплату получили 27 жителей Починковского района.

ПОСТРОЯТ  
ПЕНСИОННЫЙ  
ОФИС В ПОЧИНКЕ

Ю.А. Селезнев рассказал, что в минувшем году ему удалось получить для Смоленщины из Пенсионного фонда России дополнительные деньги на ремонты

интернатов для престарелых и инвалидов и на обеспечение их автотранспортом. Также были выделены средства на строительство офиса территориального Управления Пенсионного фонда в г. Вязьме. В 2013 году, как подчеркнул Юрий Александрович, запланировано строительство нового здания Управления Пенсионного фонда в Починке. «Для нас очень важно обеспечить работу наших специалистов и обслуживание пенсионеров в комфортных условиях», — отметил он.

В числе основных проблем своего ведомства назвал сохраняющийся большой дефицит собственных страховых взносов на пенсионные выплаты. И привёл следующие данные: в 2012 году сумма выплаченных пенсий в Смоленской области составила 32 миллиарда рублей, собственных средств было собрано 13,9 миллиарда. И хотя этот показатель оказался на 8,5 процента выше планового задания по собранному страховому взносу, проблема дефицита средств для региональной пенсионной системы стоит достаточно остро.

Решать данную проблему, по мнению областного пенсионного начальника, необходимо, с одной стороны, за счёт динамичного развития экономики и увеличения зарплат, а с другой, путём вывода этих самых зарплат из тени и отказа от получения их в конвертах.

В Починковском районе, как дополнила информацию своего руководителя начальник территориального Управления Пенсионного фонда Л.Т. Трубенкова, список злостных должников по пенсионным отчислениям возглавляют СПК имени Ленина и Редчинское ЖЭУ.

РЕМОНТ ДОМА —  
ПОД ЛИЧНЫЙ  
КОНТРОЛЬ

У пришедших на встречу с руководителями и специалистами Пенсионного фонда была возможность задать им свои вопросы. В основном, они носили частный характер и касались размеров и оформления пенсионных выплат. А Татьяна Даниловна Ларина от имени соседней воспользовалась приездом областного начальника, чтобы и его привлечь к решению их острой и застарелой жилищной

проблемы. Дом №64 в деревне Галеевке, по её словам, ещё довоенной постройки, бревенчатый, и к настоящему времени стены и перекрытия превращаются в труху, угрожая обрушиться. В доме проживают семь семей, пенсионеры и молодые. Нет водопровода, туалет-развалюха на улице, газ баллонный, единственное удобство — отопление от центральной котельной. В течение двух последних лет администрация Васьковского сельского поселения, вынужденная под напором жильцов принять дом на баланс, пытается его подлатать: крышу перекрыли, фундамент оштукатурили, к газопроводу вот-вот обещают подключить. Но ветхое жильё, сколько его ни подмазывай — ни подкрашивай, остаётся ветхим. И даже на взгляд неспециалиста дом требует, как минимум, капитального ремонта. А, если по совести, его давно пора снести, а людей переселить. Тем более для этого есть соответствующая федеральная программа.

Юрий Александрович Селезнев, осмотрев данное жилище, пришёл к тому же выводу. И пообещал подключить к решению проблемы, привлечь к ней внимание руководства района и области.

И. ГУЛЕНЦОВА.

**КСТАТИ.** Месяцем ранее Ю.А. Селезнев встречался с жителями Княжинского сельского поселения — не только как руководитель областного отделения Пенсионного фонда РФ, но и как председатель Смоленского регионального отделения общественной организации «Союз пенсионеров России». В этом году в Княжье должен прийти природный газ, но большинству пенсионеров подключение домов к голубому топливу не по карману. Для решения данной проблемы Ю.А. Селезнев обратился к письменным заявлениям к заместителю председателя Государственной Думы Л.И. Швецовою во время её визита в Смоленск, где попросил на федеральном уровне рассмотреть вопрос о возможности оказания государственной поддержки социально незащищённым гражданам и пенсионерам на газификацию жилых домов.

## Образование

## НЕМЦЫ В ГОСТИ К НАМ

В Дивинской средней школе недавно побывала немецкая делегация из Хагена — города-побратима Смоленска.

Уже десять лет Смоленский гуманитарный университет сотрудничает с институтом постдипломного образования города Хагена (Zentrum Schulpraktische Lehrgausbildung Hagen), организуя совместные мероприятия.

В четвёртый раз немецкие коллеги стали гостями Починковского района: в прошлые визиты они знакомились со школами №1 и №2 города Починка, два раза посещали Шаталовскую среднюю школу. В этот приезд побывали в Дивинской средней школе.

Целью визита на Смоленщину немецких студентов и преподавателей является знакомство с системой российского образования, обмен опытом с нашими педагогами.

Вот как отозвался об очередной поездке в Починковский район руководитель немецкой группы Юрген Хентер: «Нас снова впечатлил радушный приём педагогов и уча-

щихся школы. Удивительно, насколько преданы своей профессии учителя, уроки которых мы посетили: чувствуется полное взаимопонимание с каждым ребёнком в классе. Наверное, только побывав в сельской школе, можно по-настоящему оценить, что же такое русская душа, русское гостеприимство и российский менталитет в целом».

Гости выразили благодарность всем, кто помог организовать эту, по их единодушному мнению, «во всех смыслах уникальную поездку». Они не скрывали надежды, что данная встреча с починковскими коллегами и школьниками не последняя.

Осталось много приятных впечатлений от знакомства с иностранцами и у коллектива Дивинской средней школы.

Н. ТАРАСЕНКОВА,  
ведущий специалист  
отдела образования.

## Обратная связь

## КАК ЖЕ ПОПАСТЬ НА ПРИЁМ?

В редакцию принесли письмо, подписанное жительницей посёлка Шаталово-1. Автор просит разобраться: из-за чего 11 апреля она не смогла попасть на личный приём к заместителю начальника полиции УМВД России по Смоленской области Павлу Владимировичу Сурину?

Объявление о предстоящем приёме граждан по личным вопросам по предварительной записи было опубликовано в нашей газете за 9 апреля. Автор письма утверждает, что накануне позвонила по указанному телефону, но сотрудник полиции долго не хотел её записывать и выяснял причину обращения. Когда она приехала в межмуниципальный отдел полиции, никакой очереди не было, но не было и приёма. Пожилая женщина уехала домой, так и не встретившись с областным полицейским начальником. В связи с этим она задаётся вопросом: а не специально ли её ввели в заблуждение?

Вот как прокомментировал жалобу начальник штаба МО МВД России «Починковский» А.А. Долгополов:

«Существует определённый порядок регистрации информации, поступающей в межмуниципальный отдел. При обращении граждан по телефону должностное лицо выясняет фамилию, имя, отчество, контактный телефон,

место проживания, а также выясняет суть обращения. Установлено, что данная гражданка прибыла в отдел полиции в 15 часов 45 минут и сначала попросила встретиться с участковым уполномоченным полиции, обслуживающим территориальный участок Шаталовского сельского поселения.

После встречи с ним она получила на руки затребованный ею документ и, не дожидаясь приёма П.В. Суриным, назначенно ровно на 17.00 часов, в 16 часов 15 минут покинула здание полиции.

Подобные встречи с руководством УМВД России по Смоленской области проводятся для объективного освещения гражданами действия либо бездействия территориальных органов полиции.

Убедительная просьба к жителям района активнее участвовать в проводимых мероприятиях, а также лично записываться на приём».

Подготовил А. ГОСТИЛОВИЧ.

## Конкурс

## «ВETERАНСКОЕ ПОДВОРЬЕ»

Долгосрочная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области», рассчитанная на 2013-2020 годы, нацелена в том числе на повышение заинтересованности органов местного самоуправления и жителей в развитии личных подсобных хозяйств.

Департамент по сельскому хозяйству и продовольствию совместно с областной организацией ветеранов войны и труда разработали Положение о проведении смотроконкурса «Ветеранское подворье». К участию в нем приглашаются ветераны, проживающие в городе и на селе, которые с удовольствием трудятся на своих дачных и приусадебных участках, обеспечивают продукцией свои семьи, продают излишки на рынке, а главное, приобщают к сельскохозяйственному труду детей и внуков.

Конкурс проводится по трем номинациям: «Лучший животновод» (содержание скота, птицы, пчел); «Во саду ли, в огороде» (огородничество и садоводство); «Лучшее подворье» (благоустройство приусадебного участка).

Участники, признанные победителями и призерами в поселени-

ях и в районе, награждаются грамотами и ценными подарками. По итогам областного этапа конкурса учреждены дипломы и три денежные премии в размере двенадцати, десяти и восьми тысяч рублей, а также несколько поощрительных — по три тысячи рублей.

На муниципальном этапе итоги должны быть подведены до 15 сентября, и победители примут участие в областном конкурсе.

Районный совет ветеранов и администрация района приглашают жителей принять активное участие в конкурсе «Ветеранское подворье». Дополнительную информацию можно получить в администрациях поселений по месту жительства.

В. ЗЕРНОВ,  
председатель районного  
совета ветеранов  
и инвалидов.

Уважаемые жители района, напоминаем, что идёт подписка на газету «Сельская новь» на второе полугодие 2013 года.